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Надія Величко,  

вчитель англійської мови керівник євроклубу «Глобус»  

Чернігівського колегіуму № 11 Чернігівської міської ради 

 
 

ЄВРОПА ОЧИМА ДІТЕЙ 
 

 

Євроклуб «Глобус» уже більше 10 років об’єднує здобувачів освіти Чернігівського 

колегіуму №11 Чернігівської міської ради. 

У січні-квітні 2023 році євроклубівці 6 та 7 класів, а також учні, які перебувають за 

кордоном (5, 7, 8 та 11 кл.), їхні батьки, учителі французької та німецької мов брали 

участь у реалізації проєкту «Європа очима дітей».  

Повномасштабне вторгнення рф в Україну змусило мільйони сімей з дітьми 

змінити місце проживання або виїхати за кордон. Українські діти мешкають та 

навчаються в різних куточках світу, але 

найбільше – у Європі. Там вони 

вивчають географію та історію країни, 

у якій проживають, дізнаються про 

європейські цінності, звичаї та 

культуру. Сьогоднішні школярі 

писатимуть нову історію України, тому 

важливо вже зараз пояснювати їм, що 

значить бути справжнім європейцем, 

знайомити з історією та культурою 

європейських країн через розповідь 

українських дітей, які зараз 

проживають за кордоном. Важливо, 

щоб кожна дитини усвідомила 

важливість євроінтеграції України до ЄС. 

Аналіз інформації щодо місця 

перебування учнів засвідчив, що у 2022-

2023 н.р. в колегіумі навчалося 1684 

здобувачів освіти, в т.ч. 1353 

проживали у місті Чернігові, 18 учнів – 

на території Чернігівської області, 20 – 

в Україні та 293 були вимушені 

переїхати в різні куточки світу. 

Євроклубівцям стало цікаво, у 

яких саме країнах перебувають учні 

колегіуму, що нового вони дізналися, 

які визначні місця відвідали чи можуть 

спілкуватися офіційною мовою 

держави, в якій проживають? 

Мета проєкту: 

- проведення моніторингу; 

- розширення культурного світогляду молоді в Україні та країнах Європейського 

Союзу, обмін інформацією про традиції, історію, культуру своєї країни та країн членів 

ЄС;  
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- різнобічне вивчення історії, культури, звичаїв та традицій як країн ЄС, так і 

України; 

- покращення комунікативних навичок спілкування іноземними мовами; 

- ознайомлення здобувачів освіти та мешканців громади з географічним 

положенням, історією та архітектурними пам’ятками країн Європи через поширення відео 

контенту «Європа очима дітей» (переглянути відео контенту можна за покликанням 

https://youtu.be/jbK4LYkBj8s). 

Етапи розробки та реалізації проєкту:  

І етап – моніторинг «Війна розкидала 

нас по світу». На карті позначено 31 країну 

світу, які надали прихисток українським 

родинам. Серед цих країн США, Канада, 

Австралія.  

Аналіз кількісних показників 

засвідчив, що найбільша кількість учнів 

колегіуму наразі перебуває у країнах 

Європи.  

 

На карті Європи позначено місця 

перебування дітей. Моніторинг проживання 

учнів у 2022-2023 році показав, що 267 

колегіїстів проживають і навчаються в 

країнах Європейського Союзу.  

Найбільше здобувачів освіти проживає 

в Німеччині (102), Польщі (67), Чехії (10), 

Франція (15), Італії (8) та Іспанії (8), а в 

інших країнах ця кількість менша – 1, 2, 4. 

 

ІІ етап – дослідження історії країн ЄС. 

Опрацювавши літературу в бібліотеці, 

учасники проєкту ознайомилися з короткими 
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довідками про зазначені вище країни, дізналися їх географічне положення, історію та 

архітектурні пам’ятки.  

У колегіумі учні вивчають три іноземні мови – англійська, французька та німецька. 

Учителі іноземних мов під час реалізації проєкту розповіли про культуру цих країн. 

Євроклубівцям було цікаво почути інформацію про країни з вуст українських дітей, 

які там знаходяться, дізнатися якомога більше про країни Європейського Союзу, про їх 

традиції, звичаї, культуру. 

 

ІІІ етап – встановлення зв’язків, 

налагодження контактів 

Гуртківці Євроклубу «Глобус» 

вирішили дізнатися більше про Німеччину, 

Польщу, Латвію, Францію, Бельгію, Італію та 

Швецію. Вони зателефонували батькам учнів, 

які проживають у цих країнах, повідомили їм 

про проєкт «Світ очима дітей» і попросили 

дозволу долучитися їхнім дітям до проєкту. 

Налагодження зв’язків відбувалося впродовж 

місяця.  

З’ясувалося, що діти навчаються очно 

в європейських школах та паралельно 

дистанційно в Чернігівському колегіумі № 11 

Чернігівської міської ради. За кордоном українські діти, учні колегіуму, розповідають про 

Україну та поглиблюють свої знання про Європу. 

 

 

IV етап – відео зустріч 

Із учнями, що проживають за 

кордоном та євроклубівцями, відбулися відео 

зустрічі через Zoom. Кожен учасник розповів 

офіційною мовою держави коротку історію 

країни, в якій перебуває.  

Михайленко Назар у формі вікторини 

(про яку країну йде мова, яке визначне місце 

вам відоме?) розповів про Францію, згадавши 

Ельфелеву вежу, собор Паризької 

Богоматері, Шамбор та круасани. 

 

 

 

 

Єрмоленко Кіра розповіла, що мешкає в 

місті Крістіанстад. Разом з батьками вона 

приїхали до Швеції 8 березня 2022 року. У 

своєму повідомленні вона докладно розповіла 

про найвідомішу страву шведської кухні – 

ферментований оселедець, і про свою улюблену 

страву – м’ясні кульки та оселедець.  
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Емоційно та цікаво підготувала 

повідомлення про Латвію, її клімат та природу 

Даша Тіткова. Учасники проєкту дізналися, 

що латиші – прекрасні рибалки. Адже 

латвійські шпроти та курорт Юрмала відомі у 

всьому світі! 

 

 

 

 

 

 

Про красу Бельгії, географічне 

положення, прапор та офіційні мови держави 

нам розповів Фозекош Олексій.  

 

 

 

 

Колізей, Міланський собор, Пізанська 

вежа стали незабутньою віртуальною 

подорожжю Італією, яку провів Артюх Сергій. 

Він був вражений тим, що найдорожчим для 

кожного італійця є родина. Великі сімейні 

збори – це не рідкість, а правило для італійців.  

 

 

 

 

Пономарьова Софія розповіла про 

географічне положення Німеччини, її 

туристичні центри, річки та найбільше 

Боденське озеро. Учениця проживає в Бад-

Берцаберні. 

Це старовинне курортне містечко, 

неподалік кордону з Францією. У місті є 

лікувальний парк з термальними джерелами. 

Символом міста є величний замок династії 

герцогів Пфальца.  

 

 

 

Сестри Софія та Аліна Мансурові 

повідомили про Польщу. Дівчата розповіли 

про географічне положення країни, про 

національні традиції та традиційні фестивалі 

тощо.  
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З метою удосконалення 

мовленнєвих навичок під час 

демонстрації тексту офіційною мовою 

держави, євроклубівці слухали та 

перекладали текст з іноземної 

українською мовою. 

 

 

 

 

 

 

Підсумок: 

1.  Учасники проєкту 

навчилися збирати матеріал, 

досліджувати, опрацьовувати, 

систематизувати результати пошуку.  

2.  Учні вдосконалили 

навички спілкування іноземними 

мовами.  

3.  Сформували вміння 

презентувати інформацію про країни 

Європи. 

На одному з засідань євроклубу, 

зібравши достатню кількість 

інформації про країни Європи, євроклубівці вирішили цією інформацією поділитися з 

усіма зацікавленими. 

Розробивши заочну онлайн-подорож містами Європи, а саме відеоролик «Європа 

очима дітей», гуртківці через офіційний сайт Чернігівського колегіуму № 11 Чернігівської 

міської ради та засоби масової інформації ознайомили з результатами проєкту всіх 

мешканців громади. 

Питання з теми «Формування європейських цінностей у молодого покоління» 

розглядалося на засіданні педагогічної ради навчального закладу. 

Географія проживання учнів колегіуму за кордоном набагато ширша, тому робота в 

цьому напряму продовжуватиметься. 

 

 

 


